

El Gobierno del Frente Popular nos representa a todos



Madrid, lunes 14 de marzo de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 704 (1.414)

¡Alerta en las trincheras y en la retaguardia contra todo intento del enemigo! ¡Más vigilantes que nunca! ¡Ni un paso atrás! ¡Unidos a nuestro Gobierno, venceremos!



En estas jornadas difíciles: todos en actividad constante, fuertemente unidos sin regatear esfuerzos

AL LADO DEL GOBIERNO

EL DEBER DE ESTA HORA

Pocas palabras necesitaríamos escribir para definirlo. Firmes en nuestros puestos. Trabajar con ahínco. Luchar con pasión, coraje y decisión de vencer. Formar el cuadro al lado del Gobierno del Frente Popular, de nuestro Gobierno, que representa a todos los españoles honrados, a todos los antifascistas de España.

El deber de esta hora es éste. Los acontecimientos que se suceden en el interior y en el exterior, si bien no pueden generar la desesperación en quienes estamos hechos a muy graves situaciones, sí ha de preocuparnos. Los avances del fascismo no nos cogen desprevenidos. No nos amilanamos. Estamos firmemente convencidos de que esos avances son circunstanciales y que se tropezarán con la muralla de acero y de fuego de la resistencia antifascista del pueblo español y de las fuerzas proletarias y democráticas del mundo entero.

Estos hechos nos dictan deberes imperiosos, ineludibles. A todos. A los que están en los frentes defendiendo la Independencia y la Libertad de España con el fusil, con el cañón, con el tanque, con la ametralladora y con el avión. Y a los que estamos en la retaguardia ayudando a nuestros combatientes, forjando las armas de la resistencia y del triunfo.

Cada uno desde su puesto de trabajo y de lucha tiene que cumplir en esta hora difícil, leal, noble y disciplinadamente, con su deber. Los comunistas lo decimos bien claro: ninguna actividad que merme la autoridad del Gobierno, ningún acto contrario a la voluntad del Gobierno. Este es el deber esencial que dicta nuestro Partido a todos sus militantes y recomienda como norma de conducta a todos los antifascistas.

Como en aquellos días trágicos y gloriosos de noviembre, como cuando el enemigo atacaba por el Jarama y Guadalajara: unidad firme de todos los obreros y antifascistas. Unidad de acción para ayudar a nuestro Gobierno a superar las horas adversas.

Comunistas, socialistas, republicanos y anarquistas tenemos un solo objetivo común: vencer. Impedir que el fascismo se adueñe de España. Porque el fascismo, a la hora de imponer su terror sangriento, no distingue de colores ni de banderas. En Badajoz, en Málaga, en Bilbao, en toda la zona invadida, tanto los de un partido como los de una organización antifascista cualquiera, han sido asesinados. Estamos unidos por la causa común que deseamos lograr y por el instinto de conservación.

Para nuestros obreros: Trabajar más, unirse en las fábricas y en los talleres; estar preparados para contribuir con el esfuerzo máximo a la acción del Ejército popular.

La moral alta y los ojos abiertos para evitar toda sorpresa. Ojos antifascistas que miren desde las trincheras al campo enemigo. Ojos en la retaguardia que miren todos los manejos de los emboscados, de los provocadores, de los trotskistas, de cuantos ayudan con su acción al enemigo. Y en todos los frentes, lucha implacable contra los enemigos del pueblo.

En la obra de resistencia, en la obra de forjar las condiciones de la victoria, **EL PARTIDO COMUNISTA ESTARA, COMO SIEMPRE, EN VANGUARDIA JUNTO AL GOBIERNO DE TODOS LOS ESPAÑOLES, JUNTO AL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR.**



Vista del "Balears" incendiado. La foto fué tomada por los aviones de la República. (Foto Mayo.)

GUADALAJARA

CUANDO EL GENERAL MIAJA HABLO POR RADIO

Los italianos serán derrotados en todos los frentes

El año pasado, por estos días, se desarrollaban los más fuertes combates en los campos de Guadalajara. Antes habíamos conseguido detener en el Jarama la avalancha de hombres y material de guerra alemán. Nuestros soldados demostraron entonces su capacidad combativa, su indomable bravura. En el Jarama detuvimos solamente al Ejército invasor: en Guadalajara logramos detenerlo y hacerle retroceder desordenadamente, dejando en el camino rulleros de hombres, cañones, tanques y ametralladoras...

LA QUINTA OFENSIVA SOBRE MADRID

Por Guadalajara se desarrolló la quinta ofensiva sobre Madrid. El fascismo había fracasado en todos los frentes. Y el Ejército popular, con su Ejército regular, lograría llegar a Madrid en tres grandes y victoriosas jornadas. El frente de Guadalajara se hallaba sin fortificaciones. Y con unas unidades recién organizadas sobre la base de los batallones de Milicias.

Sigüenza fué el primer punto de concentración de las tropas italianas. Cientos de camiones, millares de hombres, material de guerra abundante. Y millares de litros de gasolina, incluso más que bayonetas.

El 23 de febrero, todo este Ejército motorizado desembarcó en Cádiz. Y el 8 de marzo los camiones se pusieron en marcha en la carretera de Sigüenza a Guadalajara. Escuadrillas de modernos Fiat se lanzaron al aire, mientras los campos y los cerros de la Alcarria se sembraron de baterías, muchas de las cuales podían localizar objetivos porque registraban todos los ruidos del frente.

El Ejército de Mussolini inició su marcha en la mañana del 8 de marzo.



El general Rojo, que luego ha obtenido otros grandes triunfos por nuestra causa, fué otro de los hombres de la victoria de Guadalajara.

...der de nuestra Independencia, el ardor combativo del pueblo se transmitió a nuestro joven Ejército. Era una misma fuerza, frente al enemigo extranjero.

Nuestras mejores Divisiones se movilizaron al unísono; las primeras Divisiones de nuestro Ejército, formadas

(Pasa a la segunda página.)

la calle

Popularidad de una carta

Cuando las cosas tienen la expresión justa, el anhelo del pueblo, la necesidad sentida por todos, adquieren inmediatamente una popularidad clamorosa y suenan en boca de las gentes con tal espontaneidad como si fueran frases que a todos se les hubieran ocurrido de pronto, por eso mismo, porque ya bullían en sus cabezas y no necesitaban más que quien las ordenara y las expresara sencillamente, dándose cuenta del deseo popular.

Esto es, ni más ni menos, lo ocurrido ahora—lo ocurrido siempre—con los documentos de nuestro Partido, con su lenguaje preciso y sus proposiciones naturales. La carta abierta que ha dirigido a todas las organizaciones y partidos, a todo el pueblo español, se ha popularizado extraordinariamente en dos días, y anda ya, en boca de todos, desperdigada en frases y párrafos enteros que se oyen así, con los mismos puntos y comas con que se escribieron.

Las voces de la calle son ahora éstas:

—Las fuerzas de la democracia son mucho más fuertes que las del fascismo.

—Unidos, en acción enérgica, acabarán rápidamente no sólo con la agresividad cada vez mayor del fascismo, sino con el fascismo mismo.

—La invasión de Austria es una llamada a la unión de todos los hombres honrados del mundo.

Son trozos, párrafos casi enteros, de la carta vocados en el aire de la calle por los trabajadores, por los combatientes, como en una conversación normal.

Y esto también tiene sus grandes enseñanzas, también muestra la graduación de entusiasmo en el término popular. Por ejemplo, el último párrafo de la carta es un vibrante llamamiento al pueblo, a todas las fuerzas antifascistas, para que se reúnan inmediatamente en un acto conjunto y logren la completa movilización de todo el pueblo para realizar los trabajos propuestos por el camarada Negrín y resolver todos los problemas del momento actual, estrechamente ligados a nuestro Gobierno.

Pues es quizá la parte recibida con más entusiasmo, la que más a la honra del sentir popular ha llegado, porque es también la mayor necesidad para combatir contra los enemigos de nuestro pueblo y de todos los pueblos.

Ha empezado la movilización. Las mujeres, los obreros, todos los antifascistas están ya en la calle, decididos a llevarla a cabo.

Y se oye voces como ésta: "Unidos, seremos invencibles", vocada y repetida ayer por las muchachas en nuestras calles de domingo con sol. Que son las voces que nos hicieron triunfar en noviembre.

Francia propone a Inglaterra una declaración pública de ayuda a Checoslovaquia

Los aviones nazis llegados a Austria vuelan sobre Bohemia

CONTINUA LA "ASIMILACION" DEL PAIS INVADIDO

CONTINUA LA LLEGADA DE TROPAS ALEMANAS

Viena, 14 (10 m.).—Durante todo el día del domingo han estado entrando en Austria tropas alemanas por todas las vías de acceso.

Se calcula en 50.000 hombres los efectivos alemanes que se encuentran ya en Austria.

Las tropas continúan su avance, y en ciertos días se harán cargo de las guardias de Gratz y Klagenfurt, junto a la frontera checa.

A Linz han llegado nuevos contingentes de Infantería.

A las ocho de la noche del domingo, el regimiento de Infantería motorizado de Turingia entró en la capital.—Fabra.

LOS ESLOVENOS AUSTRIACOS, ATROPELLADOS POR LOS ALEMANOS

Ljubliana, 14 (Yugoslavia).—Los periódicos anuncian la presencia de tropas alemanas en Villach, frente a la frontera austroeslovena, cerca de la región ocupada por la minoría alemana de Maribor.

Algunos campesinos que han pasado a Yugoslavia a través de las montañas dicen que los nazis han cometido numerosos actos de violencia contra los eslovenos residentes en Austria.—Fabra.

EL ESTATUTO DE AUSTRIA SERA IGUAL QUE EL DE BAVIERA

Berlin, 14 (10 m.).—Se anuncia que el Estatuto austriaco será calco del de estos países alemanes. Baviera, por ejemplo. Desde luego, el Ejército, los negocios extranjeros, el orden público y la economía quedarán sometidos por completo al Gobierno de Berlín, conservando únicamente cierta autonomía en cuestiones culturales.—Fabra.

AUSTRIA DEJA DE PERTENECER A LA S. D. E. N.

Viena, 14 (10 m.).—Por el hecho de su incorporación al Reich alemán...

ner la independencia de las mismas, a negarle todo crédito a Stalin, a insistir en la retirada completa de España de todas las tropas, peritos, técnicos, material extranjero y a poner término a toda cooperación con el japonés.

Los manifestantes se dirigieron seguidamente a la Embajada alemana, a donde la Policía no les permitió llegar. Tres manifestantes fueron autorizados para entregar una carta en la Embajada.—Fabra.

UNA PROTESTA DEL GOBIERNO DE PRAGA

Praga, 13 (12 n.).—Aviones alemanes han volado sobre territorio checoslovaco, al Norte de Bohemia.

Por orden del Gobierno, su representante en Berlín ha formulado una protesta. Goering ha contestado que los aviones alemanes han incumplido las órdenes que les habían dado sus autoridades, y añade que el incidente no tiene la menor significación política ni militar, y dice que se adoptarán las medidas necesarias para evitar su repetición.—Fabra.

EL ENIGMA INGLES

Londres, 14 (10 m.).—La mayoría de los periódicos coinciden en declarar que lo importante en estos momentos es saber si Inglaterra está dispuesta a declarar que combatiría al lado de Francia si ésta tuviese que cumplir sus compromisos con Checoslovaquia.

Reconocen que, colocado entre la espada y la pared, el Gobierno de Londres contestaría afirmativamente; pero no se atreven por el momento a desahacer al equívoco.

El órgano liberal "New Chronicle" declara: "No perdamos el tiempo en declarar la acción de Hitler. Veamos lo que podemos hacer para evitar su repetición. En esta hora crítica se imponen dos cosas: acelerar el rearme y reconstruir, mientras sea tiempo, el sistema de seguridad colectiva."—Fabra.

EL PUEBLO INGLES EXIGE DEL GOBIERNO LA LUCHA CONTRA LOS INVASORES

Londres, 14 (10 m.).—Con motivo de la campaña pro paz, el domingo, por la tarde, se celebró en Trafalgar Square una manifestación multitudinaria. Después de intervenir varios oradores, fué aprobada una resolución, declarando que una acción del Gobierno británico, reafirmando su adhesión leal a la Sociedad de Naciones y al Derecho Internacional, es lo único que puede poner fin a las guerras actuales y prevenir nuevas agresiones. La resolución pide al Gobierno que declare que Inglaterra se opone categóricamente a toda intervención extranjera en Austria y Checoslovaquia y se compromete a mante-

ESTA NOCHE, A LAS DIEZ,

hablará por el micrófono de RADIO BARCELONA el

MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD,

CAMARADA JESUS HERNANDEZ

sobre los problemas planteados por la actual situación

¡No pasarán!

Palabras del general Miaja cuando los italianos atacaban por Guadalajara

El día 10 de marzo, el glorioso general Miaja habló por radio. Sus palabras vibrantes afirmaban la seguridad y la fe en el triunfo de nuestro pueblo. He aquí una parte de su allocución:

"Combatientes y madrileños: Hoy vuelvo a dirigiros la palabra por radio para desmentir otra farse de los fascistas. Estos han dicho por sus emisoras que, ante los fracasos, se deciden a dar el asalto definitivo. Como veis, los fracasados son ellos, pues están acumulando elementos de toda clase desde hace cuatro meses y no han logrado entrar en Madrid. Si entonces, que nosotros carecíamos de todo, no lo lograron, ¿qué les pasará ahora? Ante vuestro heroísmo y deseo de vencer, Madrid será, oído bien, la tumba del fascismo. Han iniciado la quinta ofensiva; pero para ello, según las noticias de los cuatro prisioneros italianos cogidos ayer, han tenido necesidad de apelar a los que atacaron de una manera despiadada a los obispos. Primero, han traído meros y legionarios, a quienes histesis morder el pelo con vuestra bravura. Después, vinieron los alemanes llamados "muores rubios", y hoy apelan a los esclavos de Mussolini, que en número de dos divisiones quieren probar nuevamente. A éstos les haremos lo mismo que a los anteriores. Aquí me tenéis siempre en mi puesto, dispuesto a dar mi vida por la defensa de Madrid; pero, al propio tiempo, dispuesto a emplear todos los medios con que contamos para darles una lección, que no olvidarán nunca. ¡Animo, pues, madrileños, combatientes y retaguardia, que con el espíritu tan fuerte que os anima tengo la seguridad plena de que los venceremos!"

Y los vencimos. Ahora también venceremos.

AYER QUEDO CONSTITUIDO EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

El Ministerio, presidido por León Blum, se presentará a la Cámara el jueves próximo

La C. G. T. llama a las masas populares a demostrar su hostilidad contra las maniobras de los financieros



Blum.

Paris, 13 (12 n.).—A las seis y media de la tarde León Blum había terminado sus trabajos para la formación del nuevo Gobierno, con la ayuda, principalmente, de Daladier y Sarraut, jefes radicales-socialistas, y acudió al Eliseo para presentar al jefe del Estado a los miembros del nuevo Gabinete.

Constituyen éste: Presidencia y Tesoro: León Blum. Presupuestos: Spinasse. Negocios Extranjeros: Paul Boncour. Interior: Mar Dormoy. Justicia: Rucart. Defensa Nacional: Daladier. Marina Militar: Campinchi. Aire: Lechambre. Educación nacional: Jean Zay. Agricultura: Monnet. Obras públicas: Jules Moch. Trabajo: Albert Serot. Comercio: Pierre Cot. Correos, Telégrafos y Teléfonos: Lebat. Pensiones: Rivière. Sanidad: Gentin. Colonias: Marius Montet. Propaganda: Frossard. Ministros sin cartera: Paul Faure y Albert Sarraut (coordinación de

problemas de Africa); Maurice Fallois, Stet y Vincent Aurioi (coordinación de los servicios de la Presidencia).

Subsecretarios de Estado, Fevrier; Tesoro, Mendez France; Enseñanza técnica, Jullin; Interior, Aubaud; Deportes, Leo Lagrange; Marina Militar, Blanchot; Marina Mercante, Taso; Agricultura, André Lyauté; Trabajo, Serre; Obras públicas, Serés; Comercio, Gaston Manent; Investigaciones científicas, Jean Perrin.—Fabra.

COMPOSICION POLITICA DEL MINISTERIO

Paris, 13 (12 n.).—El nuevo Gobierno Blum se distribuye, políticamente, de la siguiente manera:

Quince socialistas del S. F. I. O., que son: Leon Blum, Charles Spinasse, Paul



Blum.

Faure, Vicent Aurioi, Mar Dormoy, Monnet, Moch, Serot, Levat, Rivière, Marius Moutot, André Fevrier, Leo Lagrange, F. Blanchot y Taso. Todos son diputados, salvo Faure. Quince radicales socialistas y dos senadores de Izquierda democrática, que son estos últimos Albert Sarraut y Teodoro Stet. Los trece restantes son los diputados siguientes: Eduardo Daladier, Mar Rucart, César Campinchi, Guy Lachambre,

Jean Zay, Pierre Cot, S. Gentin, Francois de Tazan, Jules Jullin, Raul Aubaud, André Lyauté, Gaston Manent y Mendez France.

Tres miembros de la Unión Socialista y Republicana, dos de ellos senadores, adscritos a la Izquierda democrática también. Estos son Paul Boncour, Maurice Viollet y el diputado Frossard. Un miembro del partido de la Juventud Republicana, adscrito a la Izquierda independiente de la Cámara: Felipe Serés.—Fabra.

CUATRO SENADORES Y VEINTINUEVE DIPUTADOS

Paris, 13 (12 n.).—En el nuevo Gabinete Blum se reúnen treinta y cinco personalidades, de las cuales, veintitrés han sido ya ministros y doce subsecretarios de Estado.

Cuatro de sus miembros pertenecen al Senado y veintinueve son diputados. Quince de los ministros pertenecieron ya al anterior Gobierno, y veintitrés lo fueron del primer Gabinete Blum.

En el actual Ministerio hay dos consejeros que no son diputados: Faure, secretario general del Partido Socialista, y el profesor Perrin.—Fabra.

ENTREVISTAS DE BLUM CON CHAUTEUPS

Paris, 13 (12 n.).—León Blum, con Daladier y Boncour, han tenido una entrevista con Chauteups y Delbos. En esta larga conversación han tratado de los recientes acontecimientos del exterior.

Blum estudia también con Chauteups y con el ex ministro de Hacienda la situación financiera de Francia.—Fabra.

PRESENTACION A LA CAMARA

Paris, 13 (12 n.).—León Blum ha declarado esta noche a los periodistas que el Gobierno se presentará, probablemente, a la Cámara el jueves próximo.

LA C. G. T. ORGANIZA UNA GRAN MANIFESTACION

Paris, 13 (12 n.).—La Comisión administrativa de la C. G. T. ha publicado un comunicado en el que protesta indignada contra la ceguera e intransigencia inconcebible de los republicanos nacionales, bajo la presión evidente de las fuerzas plutocráticas, industriales y de la alta finanza. Ante este desafío al país y a la clase obrera, la Comisión se opone, por to-



Thortz.

dos los medios, a cualquier política que trate de aprovechar la inquietud producida por el peligro exterior para colocar al país bajo la dominación de intereses egoístas y lanzarle a la represión social.

Termina el comunicado pidiendo la organización de una manifestación monstro de las masas populares.—Fabra.



Boncour.

EL EJEMPLO MAGNIFICO DE LA UNIDAD JUVENIL

Dos años de unión cuentan las Juventudes Socialistas y Comunistas. Dos años de lucha, de acción conjunta. De esta unión resultó en primer lugar, un mayor rendimiento, un trabajo más fructífero en lo que respecta a la intensificación del movimiento de la enorme masa juvenil.

En España la juventud ha marchado por la ejecución de una idea que, de una manera clara y concisa, pudiera dar como resultado el triunfo de una mayor oposición a la reacción.

En el VI Congreso de la Internacional Juvenil Comunista se estudiaron con detenimiento los problemas de la juventud, y se sacó como consecuencia que para oponerse al movimiento que el fascismo iniciaba entre los jóvenes, era necesario cambiar los métodos de trabajo. Había que crear amplias organizaciones de masas, donde los jóvenes no estuvieran bajo la tutela política de ningún partido determinado, pero pudieran contar con el apoyo de todos los antifascistas.

Ya en España, antes de la celebración del VI Congreso, las Juventudes Comunistas y Socialistas tenían una estrecha relación: habían estudiado los problemas comunes y marchaban de acuerdo en la línea a seguir para solucionarlos.

Así llegaron a la completa unificación, y por lo mismo, fueron más firme apoyo del Gobierno de la República al estallar la insurrección fascista. Por su firme unión, cada día se acercan a engrosar sus filas innumerables de jóvenes.

En la J. S. U. ha encontrado la oposición más firme el trotskismo, a pesar de su trabajo de desunión. Las J. S. U. avanzan a grandes marchas por el camino de la unidad.

En la J. S. U. se ha forjado la lucha, con el sentido más práctico, por la libertad y la independencia de España.

Están presentes en el ánimo de todos los jóvenes las palabras de Garibaldi: "Nosotros estamos dispuestos a defender una unidad que nos ha costado muchos esfuerzos, una unidad que nos ha costado muchos sacrificios, una unidad que se ha forjado en la legalidad después de octubre, que se ha consolidado en las luchas a partir del 18 de julio; nosotros estamos dispuestos a defender esta unidad con la razón, pero si la razón no fuera suficiente, con los dientes y con los puños, porque estamos dispuestos a perderlo todo antes que nuestra unidad".

Hitler se proclama dueño absoluto de Austria

Todas las fuerzas aéreas y terrestres son concentradas en la frontera checa

CENTENARES DE AVIONES ALEMANES EN AUSTRIA

Vienna, 13 (12 n.).—Actualmente se encuentran en Vienna de dos mil a tres mil aviones alemanes. Hay en Austria actualmente 300 aviones de bombardeo alemanes, escoltados por varios centenares de aparatos de otros tipos.

LAS FUERZAS MILITARES AUSTRIACAS PASAN A DEPENDER DE BERLIN

Bratislava, 13 (12 n.).—La Infantería alemana ha ocupado todos los puestos de aduanas austriacas a lo largo de la frontera checoslovaca, sustituyendo a los órganos austriacos. Desde hoy a mediodía todos los aeródromos de Austria están en manos de los alemanes.

A las divisiones del Ejército regular alemán siguen unidades de Seguridad y de la Policía cuyo número es difícil calcular. De Vienna salen ya hacia el Oeste trenes de tropas austriacas, lo que demuestra que ha comenzado ya el intercambio de guarniciones.—Fabra.

MIKLAS, EXPULSADO DE LA PRESIDENCIA

Vienna, 13.—A petición del canciller Seis Inkuart, el presidente federal, Miklas, ha dimitido. Será reemplazado en sus funciones por el propio Seis Inkuart.—Fabra.

PARA "ASIMILAR AUSTRIA"

Berlin, 13 (12 n.).—En los Círculos políticos se anuncia que van a suceder rápidamente las medidas para la asimilación de Austria. Entre estas medidas figura el intercambio de los funcionarios, el destino de unidades militares austriacas a guarniciones alemanas, y viceversa; la unión monetaria, la unión aduanera, la abolición de los aranceles, etc.—Fabra.

A este efecto, Yagoda le propuso asesinar a varios miembros del Buró Político del Partido y a Gorki. Contactando a una pregunta del procurador, Levin reconoce que había obrado como un enemigo político. Vichinski, en su resumen, deja establecido que Levin se había entregado a actos criminales durante un periodo de tres años, habiendo llegado a ser cómplice y aun organizador del asesinato de hombres soviéticos eminentes y del genio de la literatura rusa, Máximo Gorki.

—Sabe el acusado—pregunta el procurador—cuál debía haber sido su proceder legal?

—Si—contesta éste—. Debí desentascarme a Yagoda, procediendo como un honrado ciudadano soviético, y revelar sus planes criminales.

—Por qué no lo hizo usted?

—Porque soy un cobarde—contestó Levin.

LEED TODAS LAS NOCHES

MUNDO OBRERO

Yagoda había introducido a los espías nazis en el seno de la G. P. U.

Sesiones del proceso contra el bloque trotskista-derechista

Bujarin pretendía ser el Goebels de la U. R. S. S.

COMO FUE ASESINADO KUBICHEF

Para el acusado Levin a explicar la muerte de Kubichef. Sabiendo que éste tenía una afección cardíaca, la miocarditis, procedió en consecuencia, administrando también digitalina en grandes dosis y transformando el funcionamiento de las glándulas de secreción interna, de acuerdo con Pietnef. Estos medicamentos hicieron el efecto del veneno en la naturaleza del enfermo. Empezaron a producirse abscesos de angina de pecho, cada vez más frecuentes. En este estado de salud precario, Kubichef fue enviado en misión especial al Asia central, donde sufrió un absceso de angina de pecho, de carácter grave. Sin estar completamente curado de este absceso, regresó a Moscú en lamentable estado. Hubiese sido indicado evitar al enfermo toda clase de trabajo y, sin embargo, Levin le aconsejó una vida activa. Esto trajo como consecuencia el que Kubichef sufriese un nuevo absceso de angina de pecho cuando trabajaba en su despacho. Maximof, su secretario y miembro de una organización contrarrevolu-

cionaria, no le prestó ayuda, permitiendo que Kubichef se dirigiese solo a su domicilio desde el Consejo de Comisarios del Pueblo, haciendo el trayecto a pie. A través todo el Kremlin, subió al segundo piso y se acostó. Su secretario, Maximof, le dejó, promeditadamente, solo en su habitación. La encargada de la limpieza de su habitación, al ver gravemente a Kubichef, hizo venir un médico de la Casa de Socorro; pero ya era demasiado tarde.

El procurador dirige varias preguntas a los acusados, y éstos contestan a ellas que se habían servido para sus fines de medicamentos perfectamente autorizados en su uso de práctica médica, pero que teniendo en cuenta el estado de salud de los enfermos, tenían que conducir irremisiblemente a la muerte de los mismos.

Intervención del defensor de Levin

"SOY UN COBARDE", DECLARA EL ACUSADO

Interviene el defensor Braude inter-



Yagoda.

rogando a los acusados. Levin declara a las preguntas de éste que cuando Yagoda se puso de acuerdo con él para el asesinato de Kubichef le acompañó a casa de Erukidze, quien le confirmó su misión de proceder al asesinato de Kubichef. Explicando los motivos que le impulsaron a aceptar la misión de asesinar a sus víctimas, dice Levin que obró impulsado por el miedo a Yagoda. Levin dice que antes de proceder al asesinato de Máximo Pochkov era necesario imbuir a Gorki de animadversión contra su hijo, haciéndole creer que éste ejercía una influencia nociva sobre él; pero una vez realizado el hecho criminal, Yagoda le dijo:

—Ahora te tengo entre mis manos. Yagoda, para explicar sus actos criminales contra Gorki y contra los dirigentes del Partido y del Gobierno, dijo a Levin, según la declaración de éste:

—Pronto vendrán nuevos hombres al Poder. Es necesario eliminar al Gobierno actual.



LA GUERRA EN CHINA.—Un grupo de soldados del Ejército popular chino equipados no sólo de armamento moderno, sino de los famosos "coupe-coupe" (especie de guadañas en forma de lanzas), que constituyen el terror de la Infantería japonesa.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

El Gobierno que acaba de constituir Leon Blum tiene ante si una tarea imperiosa que realizar, tanto en el orden interior como en el exterior. La lucha enérgica contra el fascismo que la situación actual hace cada vez más inaplazable y que el pueblo francés reclama con caracteres más apremiantes.

Desde el 18 de julio, la República francesa tiene contraído con nuestro país el deber moral y la exigencia material derivada de su propia seguridad de solidarizarse con la lucha que sostiene España contra los invasores de todas las latitudes. Hasta ahora la política de no intervención ha sido una de las causas que motivaron el fracaso de los sucesivos Gobiernos franceses, al mismo tiempo que obró como causa alentadora para que Hitler y Mussolini continuaran con sus agresiones. Es llegado el momento de que esa actitud de las autoridades francesas sea cambiada y se declaren francamente partidarias del mantenimiento a ultranza del Derecho internacional y de la independencia de nuestro país y de todos los pueblos que el fascismo invade.

Nada de esto puede llevarnos a los antifascistas españoles a confiar desorbitadamente en el exterior. Por el contrario, debemos, con nuestra lucha y con nuestro trabajo, impulsar al movimiento de solidaridad internacional hacia un nuevo ascenso.

Quiera decir para nosotros también que las industrias de guerra sean puestas en condiciones de entregar a las unidades del Ejército popular cuanto material de guerra precise. Y hacer intensísimo el trabajo de convencimiento político en los frentes y en la retaguardia para que cada español de la zona leal sea capaz de rendir el sacrificio que se le pide.

Con la unidad de socialistas, comunistas, anarquistas y republicanos lograremos tales objetivos rápidamente. Las victorias que tales trabajos nos aporten serán el elemento decisivo para destrozar en el terreno internacional la política de no intervención. Ayudaremos así eficazmente a las camaradas que en la República francesa no descansan en la defensa de nuestros derechos.

La repulsa de los antifascistas españoles hacia el trotskismo criminal

La Sección de los A. U. S. del Puente de Vallecas pide el máximo rigor de la Justicia popular Soviética para el grupo de espías y saboteadores que se juzga en la U. R. S.

"Al embajador de la U. R. S. S.—Estimado camarada: Salud. La Asociación de Amigos de la Unión Soviética

(Sección Vallecas), después de leer la Prensa y sacando las consecuencias por las declaraciones prestadas por el grupo trotskista derechista, que son un grupo de saboteadores, asesinos, provocadores, envenenadores, espías vendidos al fascismo, para desorganizar y entregar al fascismo al gran pueblo soviético, baluarte de la paz, cultura y bienestar de los trabajadores, que con su esfuerzo y sacrificio han sabido implantar el Socialismo en la sexta parte del mundo. Nosotros, todos los españoles honrados y amigos del pueblo soviético nos sumamos con todo calor al movimiento de repulsa que siente el pueblo de la U. R. S. S. ante semejantes sujetos, pidiendo—como él—que dentro de la justicia popular que riga todos vuestros actos, pedimos que los enemigos de los trabajadores sean juzgados con todo el rigor de la ley. Esperando que será oída la voz de los trabajadores honrados de España, quedamos vuestros y de la causa de los trabajadores.—El secretario general."

Hitler se proclama dueño absoluto de Austria

Todas las fuerzas aéreas y terrestres son concentradas en la frontera checa

Austria con Alemania, Hitler ha firmado varios decretos como jefe supremo del Ejército. Por uno, ordena que el Ejército austriaco pase a depender de su mando, como parte integrante del Ejército alemán. Otro designa al general von Beck, jefe del octavo Cuerpo

MAÑANA, A LAS SEIS DE LA TARDE, se celebrará en el

MONUMENTAL CINEMA una Asamblea de militantes del Partido Comunista, en la cual informará el camarada

LUIS CABO GIORLA miembro del Buró Político del Partido acerca de LA INVASION DE AUSTRIA Y SU REPERCUSION EN ESPAÑA

Es obligatoria la asistencia de todos los camaradas.

LOS REGIMIENTOS AUSTRIACOS, A ALEMANIA

Linz, 13 (12 n.).—Después de promulgada por Seis Inkuart la unión de Ejército, para el mando del Ejército alemán dentro de las fronteras austriacas. Los miembros del antiguo Ejército austriaco prestarán inmediatamente juramento ante Hitler, como jefe supremo.

A consecuencia de la proclamación del "Anchluss" y de la fusión de ambos Ejércitos, los regimientos austriacos serán enviados inmediatamente de guarnición a Alemania.—Fabra.

MANIFESTACIONES ANTIGERMANAS EN YUGOSLAVIA

Belgrado, 13 (12 n.).—Los eslovenos sienten grandes temores por la suerte de la minoría eslovena de Karintia. Algunos de sus jefes intentaron ayer travesar la frontera, y no pudieron hacerlo por estar cerrada del lado austriaco. Los estudiantes eslovenos de todos los matices políticos de la Universidad de Lubiana han organizado una manifestación contra el peligro germánico.—Fabra.

RUMANIA NO HA MOVILIZADO

Bucarest, 13 (12 n.).—Se desmiente la información de un periódico inglés según la cual Rumania había decretado la movilización general.—Fabra.



Hitler a Austria.—Con unas cadenas tan estupendas como estas que voy a ponerte, nadie se atreverá a atentarse contra tu independencia...

FRANCIA E INGLATERRA SE OCUPAN DE CECOSLOVAQUIA

Londres, 13 (12 n.).—Continúan activamente las conversaciones entre Francia y Londres a propósito de Checoslovaquia. El ministro de Negocios Extranjeros, Halifax, ha celebrado varias entrevistas con el embajador de Francia. También ha conferenciado con el ministro de Checoslovaquia.—Fabra.

El Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista propone a las direcciones provinciales y locales de todos los partidos, de todos los Sindicatos, a los Comités de fábrica, a las organizaciones de masas, que se celebre inmediatamente una reunión conjunta de todas las organizaciones y las fuerzas antifascistas con el fin de lograr con mayor rapidez la movilización de todo el pueblo madrileño en la realización de las tareas planteadas en el último discurso del jefe del Gobierno para ayudar a nuestro Gobierno a resolver todos los problemas de la hora actual. Esperamos que todos los obreros, todos los antifascistas, todas las mujeres de nuestro pueblo madrileño encontrarán justas estas medidas y necesaria esta reunión y se movilizarán con gran entusiasmo para su realización. En primera línea, en actividad incesante, deben estar todos los comunistas de Madrid y su provincia, con el ritmo acelerado que la situación requiere, esta vasta movilización de la masa obrera y del campo.

UNIDAD DE ACCION U. G. T.-C. N. T.

Se ha firmado un pacto de trabajo común entre las dos grandes centrales Sindicales

Cronica de Barcelona IGUAL QUE AHI

La casa tenía cuatrocientas ventanas y docientas mecánicas. Las puertas giratorias vaciaban todas las oficinas al anochecer. Era un edificio que la Barcelona fabril y mediterránea exhibía con orgullo de capitán de industria. En 1923, fecha en que esta casa comenzó a ganar altura, fué una buena oportunidad para que un arquitecto barroco asombrara a la ciudad con una humilde aspiración de rascacielo.



El camarada Rodríguez Vega, secretario general de la U. G. T.

Un vibrante manifiesto, firmado por representantes de las dos Centrales, como labor previa "Salvaremos a España, dando a las democracias vacilantes el ejemplo de nuestra energía y nuestro entusiasmo"

Barcelona, 12 (12 n.).—Después de varios días de discusión entre las Delegaciones de la C. N. T. y la U. G. T., en los que se han examinado en su totalidad las bases del programa de acción común entre las dos organizaciones, y como producto de mutuas transacciones, se ha llegado a un acuerdo sobre todos los puntos discutidos. Este acuerdo no se hará público hasta su redacción definitiva y la confirmación formal por parte de los organismos responsables. Este resultado a que se ha llegado, como expresión del anhelo



El camarada Mariano R. Vázquez, secretario general de la C. N. T.

Sigue la fuerte presión en el Este de los invasores alemanes e italianos

Actuación de la Aviación republicana. Parte oficial de ayer del Ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE. Nuestras tropas evacuaron anoche Ezcañón e Híjar, y hoy, Arifio, Aloradillo, Ayoza y Andorra. La Aviación enemiga ha efectuado furiosos bombardeos sobre Caspe. Nuestra realizó varios vuelos nocturnos sobre puntos de concentración de tropas fascistas. En los demás Ejércitos, sin novedad."

Unidad justa, cordial y fuerte de comunistas y socialistas en la Federación Local

Este es el criterio del Sindicato de la Industria del Vestido y Tocado



Los camaradas del Vestido y Tocado tienen un deseo común: que la Federación Local de Sindicatos de Madrid cuente con una dirección de unidad en proporción a las fuerzas de cada grupo.

Un llamamiento a la clase trabajadora y al pueblo español

Barcelona, 12 (10 n.).—Acabadas las negociaciones entre la U. G. T. y la C. N. T., que han permitido la firma de un pacto de trabajo común entre dichas Sindicatos, se ha facilitado por ellas el siguiente documento conjunto, dirigido a la clase trabajadora y al pueblo español: "Reunidas las representaciones conjuntas de las dos Centrales sindicales, y examinada la situación nacional e internacional, la C. N. T. y la U. G. T. acuerdan dirigir este llamamiento común a los trabajadores de España y a la opinión pública en general. Nuestra fe en el triunfo es hoy más inquebrantable que nunca; nuestra confianza en la clase obrera, limitada. En nosotros reside la llave de la victoria, y sabemos que nadie más y mejor que los trabajadores sabrá administrar su fuerza productora y combativa, puesta toda en tensión y en juego ante las nuevas acometidas nacionales e internacionales del fascismo. ¡Trabajadores de España! ¡Obreros de la C. N. T. y de la U. G. T.! Las dos grandes Sindicatos necesitan de llegar a puntos de acuerdo de cara a las necesidades de la guerra y a la reconstrucción económica y social de nuestro país. El fascismo ya ha ganado una batalla en Austria. La clase trabajadora le ha ganado en España al trazar las grandes líneas para una acción conjunta. Fe y confianza en el triunfo; entusiasmo para luchar y para vencer, con la seguridad manifiesta de nuestra fuerza y la voluntad puesta en tensión para la defensa de la Independencia de España, de los derechos del proletariado y de todos los hombres libres. ¡En pie de guerra, camaradas! ¡En línea de lucha con los ojos fijos en el porvenir y los codazos formando un bloque indestructible de voluntades heróicas! La U. G. T. y la C. N. T. afirman hoy más que nunca que la unidad hace la fuerza y que unidos los trabajadores son invencibles. ¡Al combate y a la victoria, compañeros! ¡En los frentes, en la retaguardia, ante el mundo entero! La salvación de España está en nosotros. Sabremos salvarla y salvarnos, dando a las democracias vacilantes el ejemplo de nuestra energía y de nuestro entusiasmo. ¡Viva la unidad de la clase!"

Candidatura de unidad Piden las secciones del Sindicato de la Piel

Curtidores: "Candidatura proporcional a las fuerzas de cada Grupo." Pascual Carvajal, su presidente, no pertenece a ningún partido político; Julián García, secretario, es afiliado al Partido comunista. "Estudiamos—nos dicen—en Junta directiva este problema, y estimamos que con la Federación se establecerá una verdadera armonía entre los Sindicatos, y las Secciones estarán más unidas y, a la vez, más asistidas de toda clase de orientaciones. Hay problemas que, por su magnitud, a nosotros solos se nos hace más costoso resolver, y que con la Federación Local se abordarán rápidamente. Ahora bien: sin unidad no logramos nada. Basamos todo este trabajo en una dirección fuerte, conseguida a través de una candidatura de unidad proporcional a las fuerzas de cada Grupo. Otro proyecto sería atender contra los sagrados intereses de la clase obrera."



Julián García, comunista, y Pascual Carvajal, independiente, de la Sección Curtidores.

Zapateros: "Con una dirección fuerte se fortalecerán los lazos de unidad con la C. N. T."

Giordano Moreno, afiliado a la Confederación Nacional del Trabajo, dice: "Creo que orientar la directiva de la Federación será la mejor forma de asegurar la unidad con el Central sindical. Porque si carece de la autoridad debida entre los afiliados, no se hará nada. Y para esto sólo hay un camino: candidatura de unidad proporcional, repartiendo los puestos con arreglo a la preponderancia de cada uno. Enrique Ruiz Abrosas, socialista: "Era una organización que hacía falta, y que los Sindicatos, a decir verdad, carecían de una orientación tan directa. El problema fundamental es de la unidad, planteando este anhelo de los trabajadores en una candidatura de unidad. Así se fortalecerán los Sindicatos y se prestará una mayor ayuda al Gobierno. Dimas Pérez, Partido Comunista: "Se sentirá desarrollada mejor aún el trabajo de las organizaciones y estrechar los lazos con los camaradas de la C. N. T. Si Madrid da el ejemplo de unidad, será seguido en muchos sitios, se aumentará la producción y se beneficiará la guerra. Para la candidatura debe irse a la elección de los más capacitados y más abnegados; pero con la debida proporcionalidad. Pelleteros: "La Federación local sabrá movilizar a los Sindicatos." Pedro Lafuente, secretario del Partido Socialista: "Mi opinión es que considera necesaria esta Federación local, porque así se aumentarán los esfuerzos de los trabajadores de Madrid, al estar bien orientados y dirigidos. Nuestro trabajo de Directiva tiene siempre a la unidad, y por ello entendido debe orientarse una candidatura de unidad proporcional." Santiago Bautista, del Partido Comunista, dice: "La Federación local de Sindicatos viene a coordinar las actividades de las organizaciones de la Casa del Pueblo. Con ello se conseguirá una movilización completa de los Sindicatos como lo puede realizar la Confederación Nacional del Trabajo. En lo que respecta a candidatura de unidad, espero se vaya a ello, por venir así a todos, no queriendo tener nada ninguna imposición totalitaria sobre otro."



Dimas Pérez, comunista; Giordano Moreno, de la C. N. T., y Enrique Ruiz Abrosas, del Sindicato de Zapateros. (Foto Mayo.)

Sin mirar sacrificios Los obreros del Parque de Artillería prometen intensificar la producción

Valencia, 12 (10 n.).—Los obreros del Parque de Artillería, reunidos en asamblea, acordaron enviar un telegrama al presidente del Consejo, solidarizándose con el discurso pronunciado por el doctor Negrín el 28 de febrero último. Prometen intensificar la producción hasta llegar al máximo rendimiento, sin mirar sacrificios ni horas de trabajo.—Febus.

Homenaje a la memoria de Salvador Seguí

Barcelona, 13 (2 t.).—Hoy han acudido numerosas personas al cementerio para depositar coronas y ramos de flores en la tumba de Salvador Seguí. Estaba anunciada la visita del presidente de la Generalidad; pero no pudo realizarse, por encontrarse enfermo en cama.—Febus.

NUESTRA ESPAÑA NO SERA DE LOS INVASORES

Defendemos nuestra tierra, nuestras casas, nuestras vidas y nuestro porvenir. ¡No podemos retroceder un solo paso! ¡Unidos, inquebrantablemente unidos en la resistencia! ¡Firmes en las trincheras y en el trabajo, en el frente y en las fábricas! ¡Movilización activa de las fuerzas populares!

¡ATRAS LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO!